Auser Volontariato Lombardia ODV ETS

Dati Anagrafici		
Sede legale in	VIA DEI TRANSITI, 21 – 20217 MILANO	
Codice Fiscale	97112590159	
Registro Unico Nazionale del Terzo Settore		
Numero di repertorio progressivo	94947 10/01/2023	
Sezione del RUNTS	ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO	
Numero REA	//	
Partita IVA	//	
Fondo di dotazione Euro	36.836	
Forma Giuridica	ENTE NON RICONOSCIUTO	
Indirizzo di posta elettronica certificata	presidenzalombardia@pec.auserinrete.it	
Rete associativa cui l'ente aderisce	Auser Nazionale	

Sommario

1.	Informazioni generali sull'ente	1
2.	Dati sugli associati, fondatori e attività svolta nei loro confronti	3
3.	Criteri applicati nella valutazione delle voci di bilancio	3
4.	Movimenti delle immobilizzazioni	3
5.	Composizione delle immobilizzazioni immateriali	4
6.	Crediti e debiti di durata superiori a cinque anni e debiti assistiti da garanzie reali	
7.	Ratei, risconti e fondi	
8.	Il patrimonio netto	<i>6</i>
9.	Fondi con finalità specifica	<i>6</i>
10.	Debiti per erogazioni liberalità condizionate	<i>6</i>
11.	Il rendiconto gestionale	<i>6</i>
12.	Erogazioni liberali ricevute	8
13.	I dipendenti e i volontari	9
14.	Importi relativi agli apicali	9
15.	Patrimoni destinati ad uno specifico affare	9
16.	Operazioni con parti correlate	9
17.	Destinazione dell'avanzo	9
18.	Situazione dell'ente e andamento della gestione	9
19.	Γ	
20.	Modalità di perseguimento delle finalità statutarie	10
21.	Attività diverse e carattere secondario e strumentale delle medesime	10
22.	Costi figurativi ed erogazioni liberali ricevute ed effettuate	10
23.	Informazioni relative al costo del personale	10
24.	Raccolta fondi	10
25	Ulteriori informazioni	10

Relazione di missione al bilancio chiuso al 31/12/2024

1. Informazioni generali sull'ente

L'ente Auser Volontariato Lombardia ODV è un Ente del Terzo Settore iscritto al Registro Unico Nazionale del Terzo Settore al numero 94947 nella sezione ODV del RUNTS. L'ente non ha personalità giuridica ed è stato costituito il 09/01/1990.

L'ente non ha scopo di lucro e si propone il perseguimento di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale svolgendo, a sensi di statuto, le seguenti attività di interesse generale:

- a) Interventi e servizi sociali ai sensi dell'articolo 1, commi 1 e 2, della legge 8 novembre 2000, n. 328, e successive modificazioni, e interventi, servizi e prestazioni di cui alla legge 5 febbraio 1992, n. 104, e alla legge 22 giugno 2016, n.112, e successive modificazioni;
- c) Prestazioni socio-sanitarie di cui al decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 14 febbraio 2001,

- pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 129 del 6 giugno 2001, e successive modificazioni;
- d) Educazione, istruzione e formazione professionale, ai sensi della legge 28 marzo 2003, n. 53, e successive modificazioni, nonché le attività culturali di interesse sociale con finalità educativa;
- e) Interventi e servizi finalizzati alla salvaguardia e al miglioramento delle condizioni dell'ambiente e all'utilizzazione accorta e razionale delle risorse naturali, con esclusione dell'attività, esercitata abitualmente, di raccolta e riciclaggio dei rifiuti urbani, speciali e pericolosi nonché' alla tutela degli animali e prevenzione del randagismo, ai sensi della legge 14 agosto 1991, n. 281;
- f) Interventi di tutela e valorizzazione del patrimonio culturale e del paesaggio, ai sensi del decreto legislativo 22 gennaio 2004, n. 42, e successive modificazioni;
- i) Organizzazione e gestione di attività culturali, artistiche o ricreative di interesse sociale, incluse attività, anche editoriali, di promozione e diffusione della cultura e della pratica del volontariato e delle attività di interesse generale di cui al presente articolo;
- j) Radiodiffusione sonora a carattere comunitario, ai sensi dell'articolo 16, comma 5, della legge 6, 11 agosto 1990, n. 223, e successive modificazioni;
- l) Formazione extra-scolastica, finalizzata alla prevenzione della dispersione scolastica e al successo scolastico e formativo, alla prevenzione del bullismo e al contrasto della povertà educativa;
- m) Servizi strumentali ad enti del Terzo settore;
- q) Alloggio sociale, ai sensi del decreto del Ministero delle infrastrutture del 22 aprile 2008, e successive modificazioni, nonché ogni altra attività di carattere residenziale temporaneo diretta a soddisfare bisogni sociali, sanitari, culturali, formativi o lavorativi;
- r) Accoglienza umanitaria ed integrazione sociale dei migranti;
- s) Agricoltura sociale, ai sensi dell'articolo 2 della legge 18 agosto 2015, n. 141, e successive modificazioni;
- t) Organizzazione e gestione di attività sportive dilettantistiche;
- u) Beneficenza, sostegno a distanza, cessione gratuita di alimenti o prodotti di cui alla legge 19 agosto 2016,
 n. 166, e successive modificazioni, o erogazione di denaro, beni o servizi a sostegno di persone svantaggiate o di attività di interesse generale a norma del presente articolo;
- v) Promozione della cultura della legalità, della pace tra i popoli, della nonviolenza e della difesa non armata;
- w) Promozione e tutela dei diritti umani, civili, sociali e politici, nonché dei diritti dei consumatori e degli utenti delle attività di interesse generale di cui al presente articolo, promozione delle pari opportunità e delle iniziative di aiuto reciproco, incluse le banche dei tempi di cui all'articolo 27 della legge 8 marzo 2000, n. 53, e i gruppi di acquisto solidale di cui all'articolo 1, comma 266, della legge 24 dicembre 2007, n. 244;
- z) Riqualificazione di beni pubblici inutilizzati o di beni confiscati alla criminalità organizzata.

L'ente svolge concretamente le seguenti attività

L'Auser Volontariato Lombardia opera nel campo della promozione di attività di Volontariato, solidarietà e giustizia sociale, non ha scopo di lucro e persegue finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale, mediante lo svolgimento, nei confronti dei propri associati, dei loro familiari, della comunità locale e dei terzi, delle attività di interesse generale in forma di azione volontaria o di erogazione gratuita di denaro, beni o servizi, o di mutualità o di produzione o scambio di beni o servizi.

Promuove e produce in un rapporto sinergico con i servizi pubblici e sulla base di progetti propri, servizi di interesse generale attraverso attività volontarie concesse da parte di persone che offrono il proprio contributo in modo personale ed altruistico;

- Produce servizi per soddisfare vecchi e nuovi bisogni che resterebbero altrimenti insoddisfatti;
- Sensibilizza e promuove l'opinione pubblica in merito ad alcuni temi di interesse generale.
- Auser svolge concretamente attività di progettazione, partecipazione studi e ricerche, formazione, attività culturali, convegni.

Perseguendo la seguente missione ideale:

L'Associazione ha lo scopo di promuovere una nuova cultura della longevità, attraverso l'invecchiamento attivo, e di orientare e valorizzare la memoria, le disponibilità e le competenze delle persone anziane, come un'opportunità e una risorsa per la società, per sostenere il recupero della memoria collettiva, per realizzare un rinnovato rapporto tra le generazioni e con le istituzioni, per la tutela, la diffusione, lo sviluppo dei diritti, per lo sviluppo di nuove comunità locali solidali e aperte

L'ente ha sede legale in Via dei transiti, 21 – 20127 Milano.

Dal punto di vista fiscale l'ente è: un ETS non commerciale ai sensi dell'articolo 79 comma 5 del D.lgs. n. 117/2017.

L'ente non esercita la propria attività esclusivamente o principalmente in forma di impresa commerciale e redige il bilancio ai sensi dell'articolo 13 comma 1 del D.lgs. n. 117/2017 e del DM 5 marzo 2020. Essendo i "ricavi, rendite, proventi o entrate comunque denominate" dell'ente superiori ad € 220.000 il bilancio è composta dallo "Stato patrimoniale", dal "Rendiconto gestionale" e dalla "Relazione di missione" di cui rispettivamente al Modello A, Modello B e Modello C allegati al DM 5 marzo 2020.

L'esercizio dell'ente decorre 1 gennaio al 31 dicembre di ogni anno.

2. Dati sugli associati, fondatori e attività svolta nei loro confronti

La seguente tabella illustra alcuni dati fondamentali in merito agli associati e alla loro partecipazione alla vita dell'ente.

Dati sulla struttura dell'ente ed informazioni in merito	Da	Dati	
alla partecipazione degli associati alla vita dell'ente	Numero	%	
Associati fondatori	23		
Associati	122		
Assemblee degli Associati tenutesi nell'esercizio	3		
Associati ammessi durante l'esercizio	0		
Associati receduti durante l'esercizio	0		
Associati esclusi durante l'esercizio	0		
Percentuale di Associati presenti in proprio alle		71%	
Percentuale di Associati presenti per delega alle		4%	
Totale		75%	

3. Criteri applicati nella valutazione delle voci di bilancio

La predisposizione del bilancio è conforme alle clausole generali, ai principi generali di bilancio e ai criteri di valutazione di cui, rispettivamente, agli articoli 2423 e 2423 bis e 2426 del codice civile e ai principi contabili nazionali, in quanto compatibili con l'assenza dello scopo di lucro e con le finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale degli Enti del Terzo Settore.

I criteri di valutazione adottati sono coerenti con quelli approvati con appositi principi e raccomandazioni dall'Organismo Italiano di Contabilità con riferimento agli enti del terzo settore e, in mancanza ed ove compatibili, con i principi contabili adottati dal medesimo organismo in materia di bilanci delle società di capitali.

Il bilancio dell'esercizio è redatto nel rispetto del principio di competenza temporale.

Alle voci di natura contabile evidenziate nel rendiconto e nella presente relazione sono attribuiti i significati, salvo ove diversamente precisato, di cui all'Allegato I del DM 5 marzo 2020.

4. Movimenti delle immobilizzazioni

Le seguenti tabelle evidenziano i movimenti delle "immobilizzazioni materiali" e le "immobilizzazioni finanziarie".

Saldo al 31/12/24	Saldo al 31/12/23	Variazioni
0	0	0

Immobilizzazioni materiali	Consistenza al 31/12/2023	Variazioni d'esercizio	F/do ammortamento 2023	Consistenza al 31/12/2023	Amm.to esercizio 2024	Consistenza al 31/12/2024
Impianti e macchinari	0	0	0	0	0	0
Totale	0	0	0	0	0	0

Saldo al 31/12/24	Saldo al 31/12/23	Variazioni
108.690	103.891	4.799

Immobilizzazioni finanziarie	Consistenza al 31/12/2023	Incrementi	Decrementi	Consistenza al 31/12/2024
Altri titoli	103.891	4.799		108.690

Le immobilizzazioni finanziarie sono costituite da obbligazioni, classificate come immobilizzazioni in quanto mantenute stabilmente a garanzia di fideiussioni per l'attuazione di progetti nazionali e dell'U.E.

5. Composizione delle immobilizzazioni immateriali

L'ente non ha immobilizzazioni immateriali.

6. Crediti e debiti di durata superiori a cinque anni e debiti assistiti da garanzie reali

Le seguenti tabelle illustrano la composizione della voce dei crediti e dei debiti evidenziando gli importi totali e la frazione dei medesi esigibile oltre l'esercizio successivo nonché di durata residua superiore a cinque anni.

	Crediti	€ totale	di cui € oltre l'esercizio successivo	di cui € di durata residua superiore a cinque anni
1)	verso utenti e clienti	0	0	0
2)	verso associati e fondatori	0	0	0
3)	verso enti pubblici	0	0	0
4)	verso soggetti privati per contributi	0	0	0
5)	verso enti della stessa rete associativa	291.393	141.393	150.000
6)	verso altri enti del Terzo settore	5.000	5.000	0
7)	verso imprese controllate	0	0	0
8)	verso imprese collegate	0	0	0
9)	crediti tributari	1.093	1.093	0
10)	da cinque per mille	0	0	0
11)	da imposte anticipate	0	0	0
12)	verso altri	12.315	12.315	0
	Totale	309.800	159.800	150.000

Nella tabella crediti sono presenti:

- 5. Stanziamenti di risorse ricevuti da Auser Regionale Lombardia APS ETS per il suo funzionamento; rapporti con i territoriali di 2° livello (Comprensori) per quanto riguarda le voci relative alle tessere, dal 2024 sono state canalizzate tra APS e ODV, e il recupero delle spese telefoniche che sono a carico del Volontariato ma che alla fine dell'anno vengono divise con Auser Regionale Lombardia e il Forum;
- 6. Il contributo da ricevere per un accordo effettuato con la CGIL;
- 9. Crediti verso l'erario;
- 12. L'anticipo del TFR richiesto da un dipendente.

	Debiti	€ totale	di cui € oltre l'esercizio successivo	di cui € di durata residua superiore a cinque anni
1)	verso banche	0	0	0
2)	verso altri finanziatori	0	0	0
3)	verso associati e fondatori per finanziamenti	0	0	0
4)	verso enti della stessa rete associativa	92.158	92.158	0
5)	per erogazioni liberali condizionate	0	0	0
6)	acconti	0	0	0
7)	verso fornitori	2.565	2.565	0
8)	verso imprese controllate e collegate	0	0	0
9)	debiti tributari	1.314	1.314	0
10)	verso istituti previdenziali e di sicurezza sociale	1.554	1.554	0
11)	verso dipendenti e collaboratori	0	0	0
12)	altri debiti	0	0	0
	Totale	97.591	97.591	0

Nella tabella debiti sono presenti:

- 4. Rapporti con Auser Nazionale per quanto riguarda le tessere; costi sostenuti da Auser Regionale per le utenze (pulizie, energia elettrica, ecc...) il quale a fine anno attribuisce ad Auser Volontariato la sua quota. Contiene inoltre i contributi del 5x1000 ancora d'assegnare al 31/12 ai comprensori;
- 7. Debiti verso i fornitori;
- 9. Debiti verso l'erario;
- 10. Debiti verso l'INPS e INAIL.

7. Ratei, risconti e fondi

La composizione e le variazioni della voce "ratei e risconti attivi" è evidenziata nelle seguenti tabelle:

Saldo al 31/12/24	Saldo al 31/12/23	Variazioni
0	11.385	-11.385

	Risconti attivi	Ratei attivi
Valore di inizio esercizio	0	11.385
Variazione nell'esercizio	0	11.385
Valore di fine esercizio	0	0

I ratei attivi, che riguardavano le quote di progetto ancora da ricevere, sono stati riscossi e chiusi nel corso dell'anno.

La composizione e la variazione della voce "ratei e risconti passivi" è evidenziata nelle seguenti tabelle:

Saldo al 31/12/24	Saldo al 31/12/23	Variazioni
0	93.465	-93.465

	Risconti passivi	Ratei passivi
Valore di inizio esercizio	0	93.465
Variazione nell'esercizio	0	-93.465
Valore di fine esercizio	0	0

I ratei passivi, che contenevano la quota mancante da distribuire ai comprensori del 5x1000, sono stati assegnati e chiusi nel corso dell'anno.

La composizione e la variazione della voce "fondi per rischi e oneri" è evidenziata nelle seguenti tabelle:

Saldo al 31/12/24	Saldo al 31/12/23
61.180	12.136

	Trattamento di quiescenza e obblighi simili	Per imposte anche differite	Altri
Valore di inizio esercizio	12.136	0	0
Variazioni nell'esercizio	48	0	47.000
Accantonamento dell'esercizio	2.092	0	0
Altre variazioni	0	0	0
Totale variazioni	0	0	0
Valore di fine esercizio	14.180	0	47.000

Nella tabella è contenuto il TFR di 1 dipendente e il fondo creato durante l'esercizio per poter sostenere l'attività dell'associazione in caso di difficoltà.

8. Il patrimonio netto

Il patrimonio netto dell'ente al termine dell'esercizio è pari ad € 434.556 e la sua composizione, nonché movimentazione, è indicata nella seguente tabella:

	Valore di inizio esercizio	Altre destinazioni	Incrementi	Decrementi	Valore di fine esercizio
I. Fondo di dotazione dell'ente	36.836	0	0	0	36.836
II. Patrimonio vincolato	278.420	0	0	0	278.420
Riserve statutarie	0	0	0	0	0
Riserve vincolate per decisioni degli organi istituzionali	278.420	0	0	0	278.420
Riserve vincolate destinate da terzi	0	0	0	0	0
III. Patrimonio libero	118.297	0	0	0	119.300
Riserve di utili o avanzi di gestione	118.297	0	0	0	119.300
Altre riserve	0	0	0	0	0
Utili (perdite) portati a nuovo	0	0	0	0	0
IV. Avanzo/disavanzo d'esercizio	1.004	0	0	0	1.557
Totale Patrimonio netto	434.556	0	0	0	436.113

9. Fondi con finalità specifica

L'ente non ha fondi con finalità specifica.

10. Debiti per erogazioni liberalità condizionate

L'ente non ha debiti per erogazioni di liberalità condizionate.

11. Il rendiconto gestionale

Il rendiconto gestionale evidenzia gli oneri e i proventi con una classificazione per destinazione (distinguendo fra cinque aree di operatività) e per natura (classificando le voci economiche in micro componenti). In particolare, le aree sono quelle inerenti: A) alle attività di interesse generale, B) alle attività diverse, C) alle attività di raccolta fondi, D) alle attività finanziarie e patrimoniali, E) all'ambito di supporto generale.

Si evidenziano i risultati di ogni area operativa con evidenza degli oneri e proventi aventi carattere straordinario.

	Oneri e costi	€		Proventi e ricavi	€
A	Costi e oneri da attività di interesse generale	437.743	Ι Δ	Ricavi, rendite e proventi da attività di interesse generale	489.088
	di cui di carattere straordinario	0		di cui di carattere straordinario	0
	Avanzo/disavanzo attività di interesse generale (+/-) 51				
di cui di carattere straordinario					0

	Costi e oneri da attività di interesse generale	437.743
A.7	.7 Oneri diversi di gestione	
A.6	Accantonamenti per rischi ed oneri	47.000
A.5	Ammortamenti	0
A.4	Personale	39.684
A.2	Servizi	
A.1	Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci	

La tabella riguardante i costi e oneri da attività di interesse generale contiene:

- A.1 I costi delle quote tessere da retrocedere ad Auser Nazionale;
- A.2 Le spese per la partecipazione ad attività e iniziative organizzate da altre strutture Auser o da altre associazioni o enti; Tali oneri si riferiscono in prevalenza a telepass e rimborsi chilometrici. Contengono inoltre l'invio telematico degli F24 e le varie pratiche del servizio paghe; costo dell'assicurazione legata alla tessera Auser; spese relative alla certificazione dei bilanci e i costi riguardanti il servizio paghe per i cedolini elaborati;
- A.4 Costi sostenuti per 1 dipendente full-time con assunzione a tempo indeterminato; i costi relativi alla polizza assicurativa per infortuni e l'acquisto dei buoni pasto.
- A.6 La creazione di un fondo per sostenere l'attività dell'associazione nei periodi di difficoltà;
- A.7 Contributi relativi al 5 per mille.

-	Proventi da quote associative e apporti dei fondatori Erogazioni liberali		
	Proventi del 5 per mille	207.850	
A.6	A.6 Contributi da soggetti privati		
	Ricavi, rendite e proventi da attività d'interesse generale	489.088	

La tabella è composta da:

- A.1 Proventi lordi delle quote tessere e delle loro assicurazioni e i proventi legati ad un accordo con la CGIL;
- A.4 Donazioni;
- A.5 Contributi del 5 per mille ricevuti da Auser Nazionale e di cui Auser Volontariato si è trattenuta la quota del 6%;

Non sono presenti oneri e proventi da attività diverse

Non sono presenti oneri e proventi da attività di raccolta fondi

	Oneri e costi	€		Proventi e ricavi	€
D	Costi e oneri da attività da attività finanziarie e patrimoniali	663	D	Ricavi, rendite e proventi da attività finanziarie e patrimoniali	5.951
	di cui di carattere straordinario	0		di cui di carattere straordinario	0
	Avanzo/disavanzo attività finanziarie e patrimoniali (+/-) 5.:				
di cui di carattere straordinario					0

	Costi e oneri da attività da attività finanziarie e patrimoniali	663
D.6	Altri oneri	2
D.1	Su rapporti bancari	661

La tabella è composta principalmente da commissioni bancarie.

	Ricavi, rendite e proventi da attività finanziarie e patrimoniali	5.951
D.5	Altri proventi	2
D.2	Da altri investimenti finanziari	4.799
D.1	Da rapporti bancari	1.150

La tabella contiene il maggior valore della quotazione dei titoli in portafoglio al 31/12/2024

	Oneri e costi	€		Proventi e ricavi	€
Ε	Costi e oneri di supporto generale	59.974	Ε	Proventi di supporto generale	4.897
	di cui di carattere straordinario	0		di cui di carattere straordinario	0
Avanzo/disavanzo d'esercizio prima delle imposte (+/-)					1.557
				di cui di carattere straordinario	0
	Imposte				
				Avanzo/disavanzo d'esercizio (+/-)	1.557

	Costi e oneri di supporto generale	59.974		
E.7	E.7 Altri oneri			
E.3	Godimento beni di terzi	1.873		
E.2	.2 Servizi			
E.1	Materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci			

All'interno della tabella sono presenti:

- E.1 La quota attribuita alla fine dell'esercizio ad Auser Volontariato Lombardia relativa ai costi sostenuti da Auser Regionale Lombardia per gli acquisti di materiali di consumo;
- E.2 La quota attribuita alla fine dell'esercizio ad Auser Volontariato Lombardia relativa ai costi sostenuti da Auser Regionale Lombardia per le utenze; all'interno sono presenti anche i costi relativi alle spese telefoniche che sono a carico di Auser Volontariato e la qui quota a fine anno viene attribuita per metà ad Auser Regionale;
- E.3 La quota attribuita alla fine dell'esercizio ad Auser Volontariato Lombardia relativa ai costi sostenuti da Auser Regionale Lombardia per il canone del distributore dell'acqua e della stampante;
- E.7 La quota attribuita alla fine dell'esercizio ad Auser Volontariato Lombardia relativa ai costi sostenuti da Auser Regionale Lombardia per la TARI; all'interno sono presenti anche le sopravvenienze passive che contengono rettifiche di registrazioni contabili riferite agli anni precedenti. Tra queste, vi sono rateizzazioni di quote legate ai progetti, sistemate dopo l'approvazione delle rendicontazioni, e lo stralcio di una quota dei contributi tra APS e ODV presenti dal 2014.

	Proventi di supporto generale	4.897
F.2	Altri proventi di supporto generale	4.897

All'interno è presente il recupero della quota telefonica a carico dell'associazione e di cui la metà è stata attribuita a fine anno ad Auser Regionale Lombardia APS ETS.

12. Erogazioni liberali ricevute

L'ente ha ricevuto erogazioni liberali durante l'esercizio. L'ammontare delle erogazioni liberali distinto per tipologia e composizione è illustrato nell'apposito paragrafo della presente relazione di missione. In termini generali possono qualificarsi le erogazioni liberali nelle seguenti macro categorie, ad ognuna delle quali è associata la relativa percentuale di ponderazione sul totale:

	E in donoue		€ in natura	
	€ in denaro	beni	servizi	
Erogazioni liberali ricevute nell'esercizio	32	0	0	
Erogazioni liberali ricevute nell'esercizio	0%	%	%	

13. I dipendenti e i volontari

Le seguenti tabelle illustrano il numero medio dei dipendenti, al termine dell'esercizio, ripartito per categoria e il numero dei volontari di cui all'articolo 17 comma 1 del D.lgs. n. 117/2017 iscritti nel registro dei volontari che svolgono la loro attività in modo non occasionale.

Descrizione	Operai	Impiegati	Quadri	Dirigenti	Totale
Numero medio lavoratori dipendenti	0	1	0	0	1

Descrizione	Numero
Numero dei volontari al termine dell'esercizio	45

Sulla base dei dati a consuntivo è verificato il requisito di cui all'art. 32 comma 1 del D.lgs. n. 117/2017 per il quale 1'ODV per lo svolgimento delle attività di interesse generale che la caratterizzano si è avvalsa prevalentemente dell'attività di volontariato dei propri associati o delle persone aderenti agli enti associati.

Tutti i volontari impiegati nell'attività dell'ente sono assicurati contro gli infortuni e le malattie connesse allo svolgimento dell'attività di volontariato, nonché per la responsabilità civile verso i terzi ai sensi dell'articolo 18 del D.lgs. n. 117/2017. L'onere dell'esercizio sostenuto dall'ente per i premi assicurativi conseguenti è pari ad € 1.715.

14. Importi relativi agli apicali

La seguente tabella evidenzia, complessivamente per singola categoria, i compensi spettanti all'organo amministrativo, all'organo di controllo e al soggetto incaricato della revisione legale.

Categoria	€
Organo amministrativo	0
Organo di controllo (Comprensivo di IVA e cassa previdenza)	8.243
Incaricato della revisione	0

È assicurato il rispetto delle previsioni di cui all'articolo 14 comma 2 del D.lgs. n. 117/2017 tramite le modalità ivi previste.

15. Patrimoni destinati ad uno specifico affare

L'ente non ha costituito "patrimoni destinati ad uno specifico affare" ai sensi dell'articolo 10 del D.lgs. n. 117/2017.

16. Operazioni con parti correlate

L'ente non ha effettuato nel corso dell'esercizio operazioni con parti correlate.

17. Destinazione dell'avanzo

L'ente non ha scopo di lucro e nel rispetto delle previsioni statutarie e dell'articolo 8 del D.lgs. n. 117/2017 l'avanzo di gestione è utilizzato per lo svolgimento dell'attività statutaria ai fini dell'esclusivo perseguimento di finalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale. Si propone la destinazione dell'avanzo di gestione alla riserva statutaria.

18. Situazione dell'ente e andamento della gestione

La situazione si presenta in equilibrio rispetto alle condizioni economiche e di attività. La gestione del 2024 si è caratterizzata in particolare per dare aiuto e assistenza alle 243 Associazioni locali per il percorso di mantenimento dell'iscrizione al RUNTS, assolvendo al nostro compito di Associazione di secondo livello.

19. Evoluzione prevedibile della gestione

Come ente di secondo livello, inserito nella Rete Nazionale Auser ETS prevediamo di assumere compiti gestionali sempre più inerenti al complesso funzionamento della Rete e all'aiuto alle Associazioni locali, più piccole e strutturate soprattutto per svolgere le attività proprie del volontariato come l'aiuto alla persona e la promozione sociale. Quindi dovremo supportarle sempre di più nella gestione delle incombenze burocratiche, la contabilità, i bilanci, la formazione, la selezione dei bandi, la presentazione e la rendicontazione dei

progetti, il rapporto con le pubbliche amministrazioni, la messa a disposizione di servizi digitalizzati e innovativi, la comunicazione.

20. Modalità di perseguimento delle finalità statutarie

Sulla base di quanto esposto sarà indispensabile avere attenzione ai processi innovativi e di digitalizzazione, al coinvolgimento dei giovani, alla relazione stretta con i volontari sul territorio, soprattutto nei percorsi di formazione, alla ricerca e selezione di volontari adatti e competenti nella gestione associativa, al ricambio del gruppo dirigente. Infine dovremo identificare forme di finanziamento stabili per rendere l'Associazione e i servizi prestati sempre più strutturati e organizzati.

21. Attività diverse e carattere secondario e strumentale delle medesime

Durante l'esercizio l'ente non ha esercitato attività diverse ai sensi dell'articolo 6 del D.lgs. n. 117/2017.

22. Costi figurativi ed erogazioni liberali ricevute ed effettuate

Non sono presenti costi e proventi figurativi.

23. Informazioni relative al costo del personale

L'ente utilizza, per l'inquadramento dei propri lavoratori dipendenti, il contratto stabilito dal REGOLAMENTO INTERNO DI AUSER LOMBARDIA Approvato al Consiglio Direttivo del 25/09/2018 collettivo. La seguente tabella indica le informazioni previste dall'articolo 16 del D.lgs. n. 117/2017 in materia di lavoro negli enti del Terso settore e dà atto del rispetto del relativo rapporto massimo ivi indicato.

	€	Nota
Retribuzione annua lorda minima	41.811	Α
Retribuzione annua lorda massima	41.811	В
Rapporto tra retribuzione minima e massima	1,00	A:B

^(*) la differenza retributiva tra lavoratori dipendenti non può essere superiore al rapporto uno a otto da calcolarsi sulla base della retribuzione annua lorda.

24. Raccolta fondi

Durante l'esercizio l'ente non ha svolto attività di raccolta fondi.

25. Ulteriori informazioni

Milano, 17/06/2025

Il Presidente (Legale rappresentante)

Julia Calombini